

# 开空调吃“炭锅鸡” 全家11人进医院

医生诊断他们都是一氧化碳中毒  
夏天在空调房吃烧烤要小心

□记者 孙美星 通讯员 马蝶翼 谢美君 张基隆

一氧化碳中毒的情况冬天最多见，而夏天在空调房里也容易中招。前天晚上，王先生(化名)一家11个人在鄞州云龙镇的一家饭店聚餐，没想到在空调房里吃一顿“炭锅鸡”，一大家子人都进了医院。



章丽珍 绘

## 一大家子饭店里聚餐 最小的孩子突然晕倒了

“本来一家人高高兴兴吃顿饭，没想到现在全部到院来了。”昨天下午，记者在鄞州二院急诊内科病房看到王先生，他正躺在病床上挂盐水，隔壁病床上躺着的是他正上大学的女儿。

王先生说，他们都是安徽六安人，这次一起吃饭的是他妻子三姐妹，三家人带孩子一共11个人，最小的孩子才7岁。

王先生的女儿在湖州上大学，暑假回宁波了，一家人聚餐原本是为了给孩子接风的。

王先生一家聚餐的地方在鄞州云龙镇上一家挺火的饭店，包厢是新的。他们全家在二楼包厢点了一道炭锅鸡，没想到就是这锅鸡惹了麻烦。“我们老家把这种鸡叫地锅鸡，一锅鸡烧好了端上来，下面有炭火，吃完了还能往里

加蔬菜。我记得晚上6点40分左右这锅鸡上来，吃了不到半个小时就出事了。”

一家人在包厢里吃着饭，气氛融洽，没想到年龄最小的7岁孩子突然晕倒了。王先生说当时大家还没想到中毒，以为是两个孩子玩闹导致的。没想到把孩子抱起来，叫他也反应，脸色发白，大家才觉得不对劲。“这边的

还没叫醒，那边我女儿也发晕了，人往下倒，扶也扶不起。这时候我自己也感觉头晕晕的，其他几个大人也觉得不对劲。”

王先生说，吃饭的时候包厢里开着空调，房门也关着。当时那锅炭锅鸡下面烧的是无烟炭，房间里没有烟尘，也闻不出味道，所以大家开始都没觉得不对劲。

## 提醒

### 空调房里吃烤鱼、干锅也很危险

“一氧化碳无色、无味也无臭，人们不容易察觉。一氧化碳一旦进入人体，就会和血液中的血红蛋白结合，造成人体缺氧。救援不及时，就会导致窒息而死亡。”鄞州二院急诊科医生徐清岚说，王先生一家开着空调吃炭火烧烤的菜，不开门窗，形成了一个封闭空间。如此一来，燃料不完全燃烧，产生的一氧化碳就会被人体大量吸入，导致中毒。

“冬天大家对一氧化碳中毒比较警觉，其实夏天开空调，房间不通风，也可能发生一氧化碳中毒。”徐医生说，在空调房里吃烤鱼、干锅，或者在密闭空间里点蚊香，或是长时间呆在密闭的开着空调的汽车里，都要警惕。”徐医生说，发生一氧化碳中毒，第一件事是要脱离中毒环境。还要及时将患者送往具备高压氧舱设备的医院，高压氧舱治疗能及时改善机体的缺氧状态，避免延误患者治疗。

此外，如果一氧化碳中毒的患者发生过昏迷症状的，要警惕中毒后发生的迟发性脑病。有的患者病情好转后，会自行中止治疗，存在着一定健康隐患。

## 有9个人已住院 中毒最严重的孩子已经苏醒

王先生妻妹家的三个孩子分别是7岁、9岁和12岁，最小的是男孩，两个大一些的是女孩。最小的男孩晕倒的时候，他的两个姐姐也出现了头痛、呕吐的状况。于是，一桌饭还没吃完，救护车来了，一大家子陆续被送进了医院。

“我老婆妹妹一家因为有小孩子，五个人都去了妇儿医院。我们两家孩子都大了，所以都在鄞州二院。”王先生说，他妻妹两口子的症状比孩子轻，忙着抢救和照顾三个

子，夫妇俩自己还顾不上好好治。他们六个人躺在病床上，心里也不是滋味：“想想头一天还在一起开心吃饭，现在全部到医院里来了。”

在市妇儿医院和鄞州二院，医生判断放倒这一家人的罪魁祸首不是那锅鸡，而是炭锅鸡下的炭燃烧时释放出的一氧化碳。“三个一氧化碳中毒的孩子送进来的时候，最小的7岁孩子比较严重，神智不是很清楚，处于半昏迷状况，还出现了抽搐症状。另外两个孩子症状略微轻一些，也

有头痛呕吐。”宁波市妇儿医院急诊科护士长李春玲告诉记者，三个孩子是晚上8点多来的医院，晚上10点多去外院进行了高压氧治疗。到昨天早上8点，最严重的孩子已经清醒了。由于后续治疗还需要在高压氧舱进行，昨天上午，几个孩子转到了鄞州人民医院继续治疗。

昨天下午，记者从鄞州人民医院了解到，3个一氧化碳中毒的孩子都已脱离危险，目前已全部在医院儿科住院，接受后续治疗。

在鄞州二院的六个人，经过当晚紧急治疗，也已经脱离了危险。“六个一氧化碳中毒的大人是晚上陆续来的，都有头晕头痛症状，有的伴呕吐，一位比较重的患者出现过昏迷，还有一位有糖尿病史的患者出现了尿失禁。”鄞州二院急诊科医生徐清岚告诉记者，一氧化碳中毒的患者最担心的是有继发性脑病，严重的会对脑组织产生损伤。目前王先生等六个人病情已经稳定，不过还要继续观察并接受后续治疗。

# 和白头发说再见，请用南烛花

## 用了南烛花 白发变黑发

用新一代“泰国南烛花”，八分钟白发变黑发，不伤头皮、不过敏、不脏衣领、不掉色。价格还特别的实惠。真是咱老百姓用得起的健康染发产品，植物配方，安全、方便、省时、省心，再也不用担心化学染发的危害了！

## 重金属是致病诱因

白发会让人显得格外苍老，所以很多

两鬓斑白或者满头白发的中老年人，经常会使用各种染发剂来染发。却不知正是常用的这些化学染发剂给人体造成了伤害！

一年前，相关媒体已经对化学染发剂含有铅、汞、对苯二胺等化学成分给予了曝光，世界卫生组织得出明确结论：这些对人体有害的重金属是导致白血病等疾病的直接诱因。

## 泰国“南烛花”天然黑发植物

泰国南烛花又名乌饭树，花丝细长，革

质而有光泽，是泰国皇室乌发珍宝，至今已有3000多年历史，现代医学证实：泰国南烛花含有丰富的植物黑色素和多种本草精华，具有乌发黑发的神奇效果。

泰国医学经典《暹罗医经》第8卷第147页，《瀛涯暹胜方》第11卷第89页都有权威记载：南烛花是乌须发的药，是一种安全到可以吃的天然黑发植物，每到南烛花盛开的季节，当地人就会把采摘到的南烛花

捣碎，晒干后碾成粉，再加入蜂蜜、鸡蛋、水等食物调成膏状，从发根到发梢，均匀地涂抹在白发上，然后用水冲洗干净。数分钟就会惊奇地发现，原来一头斑白的自己已是乌发满头，一下子年轻了。刚开始，头皮微微发痒，发质明显改善并且富有弹性，梳理顺畅，已经出现明显变化。解除了长期染发、白发的烦恼。

## 可以吃的南烛花，五大优势告别白发

### 优势一：一洗就黑

“泰国南烛花”，在洗发瞬间，直接导入植物精华及名贵中草药乌发黑发精华和生物活性，让白发变黑，像平常洗发一样轻松搞定。

### 优势二：随时随地，方便又应急

“泰国南烛花”就像随身黑发包，可随时随地拥有黑亮秀发。

### 优势三：色泽自然 黑发不掉色

“泰国南烛花”植物熬制而成，不但可以在洗发中黑发，且色泽光泽自然。

### 优势四：绿色安全

“泰国南烛花”采用世界三大天然乌发植物——泰国南烛花及何首乌等名贵中药中提取的精华液经高温熬制而成，白发变黑发，黑发乌黑发亮。

### 优势五：告别白发 轻松变黑发

“泰国南烛花”在洗发的同时，完成养发、护发、修复发质、变黑的整个过程，操作方便、省时、省事，仅需几元钱，白发轻松搞定、乌黑亮泽。

## 鲜花洗白发 白发自然黑

喜讯：南烛花上市五周年以来，受到广大新老顾客的青睐和肯定，在新的一年里厂家继续推出感恩大酬宾，期间凡购买南烛花五盒即可享受赠送两盒的优惠。活动仅限三天

买五送二 买三送一  
免费送货 货到付款

咨询订购：89116963 89116961



卫妆准字 29-XK-2945

指定经销地址：海曙：雁雁堂(大沙泥街29号)信谊药店(解放南路55号) 江东：宁波会好康药房(江东曙光路102号，曙光菜场对面) 越丰堂药店(中兴路892号) 江北：万和大药房(槐树路槐树公寓楼下) 青林湾会好康药房(青林湾街244-246号) 鄞州：南城会好康药房(贸城中路588号，鄞州第二医院对面) 余姚：东方大药房(阳明东路216号) 余姚市华诚药品零售有限公司(余姚市丈亭镇渔溪村167-171号) 慈溪：百城大药房(北二环中路465号大润发超市旁) 北仑：新城大药房(新大陆430-432号) 西街老药店(西街10号) 鼻舒堂店(华山路269号) 宁海：华泰中西大药房(气象北路10号) 奉化：长生药店(东门路8号) 益心堂大药房(溪口中兴路276号) 骆驼：康旺大药房(慈海南路310号) 吉林：安泰中西大药房(中心路165号) 洪塘：益沐堂药店(新卫生院对面) 益沐堂医药零售有限公司(长兴东路410号) 姜山：老百姓大药房(明山路115号) 观海卫：兴玲大药房(市场路80号) 邱隘：中西大药房(镇中路136号) 五乡：会好康药房(汇纤村李都景苑106-109号) 溪口：左邻右舍老百姓大药房(中兴中路190号) 宋诏桥：会好康药房(宋诏桥再兴新村31幢106号) 轻纺城：健康药店(轻纺城正门) 集士港：恒春大药房(集士西路6号) 镇海：永心药店(大西门路122号，西门菜场旁) 象山：浚景大药房(建设路109号) 全市免费送货